

Мировая экономика и международные отношения, 2023, № 12

Чудинова, К. О. Экономическое сотрудничество США и Японии при администрации Дж. Байдена / К. О. Чудинова // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 28-34. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416669/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В последние годы американо-японское экономическое сотрудничество дополняется новыми направлениями, выходя на следующий уровень стратегического взаимодействия. Первостепенными становятся вопросы обеспечения экономической безопасности и расширения “технологического альянса” США и Японии.

Автор: К. О. Чудинова, научный сотрудник, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ.

Абрамова, И. О. Второй саммит Россия–Африка: от наследия колониализма к суверенитету и развитию / И. О. Абрамова, Л. Л. Фитуни // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 35-48. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416670/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена второму Саммиту и Экономическому и гуманитарному форуму Россия–Африка, который успешно прошел в Санкт-Петербурге 27–28 июля 2023 г., авторы подводят первые итоги этого знакового мероприятия, пытаются определить, чем второй форум отличался от первого, и анализируют основные направления сотрудничества России и Африки в условиях трансформации мирового порядка.

Авторы:

И. О. Абрамова, доктор экономических наук, член-корреспондент РАН, профессор, Институт Африки РАН, РФ;

Л. Л. Фитуни, доктор экономических наук, член-корреспондент РАН, профессор, Институт Африки РАН, РФ.

Трощинский, П. В. Борьба с коррупцией в Китае при Си Цзиньине / П. В. Трощинский // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 49-59. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416671/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Си Цзиньпин инициировал конституционную реформу, создав единый орган в сфере борьбы с коррупцией с обширными правоохранительными полномочиями – Государственный контрольный комитет. Произошло

ПРАВА

переформатирование всей системы борьбы с коррупцией. Центральная комиссия по проверке дисциплины теперь не вправе осуществлять антикоррупционные правоохранительные функции, а должна сконцентрироваться на контроле за соблюдением партийной дисциплины. При этом общий контроль за антикоррупционной борьбой остается за КПК.

Автор: П. В. Трощинский, кандидат юридических наук, Институт Китая и современной Азии РАН, РФ.

Чихачев, А. Ю. Военно-политическая стратегия Франции в ИТР после создания AUKUS / А. Ю. Чихачев // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 60-70. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416672/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматриваются основные тенденции внешней политики Франции в Индо-Тихоокеанском регионе (ИТР) после “кризиса подлодок” и образования блока AUKUS в сентябре 2021 г. Обобщаются основные шаги по восстановлению диалога с англосаксонскими державами, предпринятые Парижем за прошедший период. Анализируются попытки французской дипломатии параллельно выстроить сотрудничество с другими странами ИТР на площадках различного формата.

Автор: А. Ю. Чихачев, кандидат политических наук, Санкт-Петербургский государственный университет, РФ.

Кондратьев, В. Б. Промышленная политика Индии: прошлое, настоящее, будущее / В. Б. Кондратьев, В. В. Попов, Г. В. Кедрова // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12 - С. 71-81. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416673/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье представлен комплексный анализ основных направлений и особенностей промышленной политики Индии с момента обретения ею независимости. Рассматриваются основные изменения в промышленной политике страны, их причины, а также перспективы. Эффективность политики на разных этапах анализируется с учетом результатов работы национальной обрабатывающей промышленности.

Авторы:

И. А. Кондратьев, доктор экономических наук, профессор, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ;

В. В. Попов, старший научный сотрудник, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ;

Г. В. Кедрова, научный сотрудник, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ.

ПРАВА

Маркедонов, С. М. Армения и Нагорный Карабах: ценностный и поколенческий сдвиг / С. М. Маркедонов // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 93-103. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416675/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Статья посвящена рассмотрению феномена Нагорного Карабаха для национально-государственного проекта постсоветской Армении, ее внутри- и внешнеполитического позиционирования. Автор рассматривает это явление в двух исторических плоскостях: генезис современного армянского государства в период распада Советского Союза и в первые годы после него, а также актуальная общественно-политическая конъюнктура.

Автор: С. М. Маркедонов, кандидат исторических наук, Институт международных исследований МГИМО МИД России, РФ.

Притчин, С. А. Многовекторность как основная модель внешней политики стран Центральной Азии / С. А. Притчин // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 104-115. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416676/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Сопоставление задач и вызовов, стоящих перед государствами региона, с возможностями, которые им в реальности приносит стратегия многовекторности в рамках сотрудничества с выбранными игроками, дает основание утверждать, что эта модель во многом используется как инструмент создания видимости диверсифицированной внешней политики, который используется властями для балансирования между внешними крупными игроками.

Автор: С. А. Притчин, кандидат исторических наук, ИМЭМО им. Е. М. Примакова, РФ.

Голунов, С. В. Энергетическая безопасность постсоветских де-факто государств: вызовы, конфликты и взаимозависимость / С. В. Голунов // Мировая экономика и международные отношения. – 2023. - № 12. - С. 116-126. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94416677/viewer?udb=4>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье предпринимается попытка концептуализации проблем энергетической безопасности четырех постсоветских де-факто государств: Республики Абхазия, Нагорно-Карабахской Республики, Приднестровской Молдавской Республики и Республики Южная Осетия.

Автор: С. В. Голунов, доктор политических наук, ИМЭМО им. Е. М. Примакова РАН, РФ.